

МОЗЫРСКИЕ ГРЕБЦЫ – ТРИУМФАТОРЫ УНИВЕРСИАДЫ-2013

6–17 июля 2013 года в Казани (Республика Татарстан, Российская Федерация) проходила XXVII Всемирная летняя Универсиада, где был разыгран 351 комплект медалей в 27 видах спорта.

Сегодня можно говорить о том, что Всемирная универсиада, проводимая Международной федерацией студенческого спорта (ФИСУ), – это второе по значимости спортивное событие после Олимпийских игр. В состав ФИСУ входят 163 национальные студенческие федерации. Официально летние Универсиады проводятся с 1959 года, зимние – с 1960 года. Беларусь является членом ФИСУ с 1993 года.

В составе национальной сборной команды Республики Беларусь на Универсиаде в Казани были 163 спортсмена, которые защищали честь нашей страны в 17 видах спорта: академической гребле, боксе, вольной борьбе, греко-римской борьбе, борьбе на поясах, волейболе, гребле на байдарках и каноэ, дзюдо, легкой атлетике, настольном теннисе, плавании, пляжном волейболе, самбо, пулевой стрельбе, теннисе, художественной гимнастике, хоккее на траве. Впервые белорусские спортсмены принимали участие в соревнованиях по таким видам спорта, как волейбол (мужчины), пляжный волейбол (мужчины и женщины), хоккей на траве (женщины), самбо и борьба на поясах, академическая гребля, гребля на байдарках и каноэ, бокс.

Мозырский государственный педагогический университет им. И. П. Шамякина на XXVII Всемирной летней Универсиаде был представлен в двух видах спорта 16 спортсменами: гребля на байдарках и каноэ (Марина Литвинчук, Ольга Худенко, Надежда Попок, Маргарита Тишкевич, Артур Литвинчук, Олег Юрени, Софья Юрченко, Павел Медведев, Денис Жигadlo, Иван Цуранов, Андрей Колосько, Андрей Царикович) и академическая гребля (Дмитрий Выберанец, Игорь Пашевич, Василий Емельянович, Дмитрий Фурман).

Всего белорусские спортсмены завоевали в Казани 40 медалей (13–13–14), что позволило Беларуси занять 5 место в медальном зачете среди более 120 стран-участниц. И это лучший результат по итогам участия наших студентов во Всемирных летних Универсиадах (до этого самой успешной для Беларуси была летняя Универсиада 2001 г. в Пекине, где было завоевано 17 наград различного достоинства).

Самым «медальным» видом спорта для белорусских атлетов на Универсиаде в Казани, безусловно, является гребля на байдарках и каноэ – 14 наград (6 золотых, 4 серебряные, 4 бронзовые). Такой успех белорусских гребцов – это результат слаженной работы большого коллектива под руководством *Владимира Владимировича Шантаровича*, Заслуженного тренера Республики Беларусь, Главного тренера Национальной команды по гребле на байдарках и каноэ Республики Беларусь. Почетного гражданина города Мозыря.

Триумфаторами среди гребцов стали студенты Мозырского государственного педагогического университета им. И. П. Шамякина, которые завоевали для национальной сборной **10 медалей**: 6 золотых, 3 серебряные и 1 бронзовую. Мы гордимся нашими ребятами!

ЗОЛОТЫЕ МЕДАЛИ в гребле на байдарках и каноэ завоевали мозырские студенты:

Ольга Худенко, Марина Литвинчук в байдарке двойке (K2) на дистанции 200 м;

Маргарита Тишкевич, Надежда Попок, Ольга Худенко, Марина Литвинчук в байдарке четверке (K4) на дистанции 200 м;

Марина Литвинчук в байдарке одиночке (K1) на дистанции 500 м;

Софья Юрченко, Надежда Попок, Ольга Худенко, Марина Литвинчук в байдарке четверке (K4) на дистанции 500 м;

Маргарита Тишкевич вместе с Александрой Гришиной (БГУФК) в байдарке двойке (K2) на дистанции 500 м;

Денис Жигadlo вместе с Виталием Белько (БГУФК) в байдарке двойке (K2) на дистанции 500 м.



СЕРЕБРЯНЫЕ МЕДАЛИ в гребле на байдарках и каноэ завоевали мозырские студенты:
Олег Юрени в байдарке одиночке (K1) на дистанции 1000 м;
Маргарита Тишкевич в байдарке одиночке (K1) на дистанции 200 м;
Артур Литвинчук, Павел Медведев, Денис Жигадо и *Виталий Белько (БГУФК)*
 в байдарке четверке (K4) на дистанции 500 м.

БРОНЗОВУЮ МЕДАЛЬ в гребле на байдарках и каноэ завоевали студенты нашего университета *Павел Медведев, Иван Цуранов, Олег Юрени, Артур Литвинчук* в байдарке четверке (K4) на дистанции 1000 м.

6 сентября 2013 года 10 студентов УО МГПУ им. И. П. Шамякина приняли участие в торжественном чествовании победителей и призеров XXVII Всемирной летней универсиады, которое состоялось в Национальной библиотеке Беларуси.

На торжественном мероприятии наши спортсмены и их наставники были отмечены наградами правительства, министерств образования, спорта и туризма, Национального олимпийского комитета, Президентского спортивного клуба.

Студентка УО МГПУ им. И. П. Шамякина *Марина Литвинчук* вошла в число десяти лучших спортсменов XXVII Всемирной летней универсиады, завоевавших три и более медали. В копилке нашей спортсменки 4 золотые медали. По итогам соревнований по гребле на байдарках и каноэ Международная федерация университетского спорта и Организационный комитет Казань-2013 признали белорусскую женскую команду лучшей из всех участвующих команд.



За плодотворную деятельность по развитию студенческого спорта, успешное выступление спортсменов на XXVII Всемирной летней универсиаде-2013 почетной грамотой РЦФВС награжден ректор университета доктор биологических наук, профессор *В. В. Валетов*

Отвечая на вопросы журналистов о том, что послужило успешному развитию в вузе такого вида спорта, как гребля на байдарках и каноэ, *В. В. Валетов* отметил:

– *Гребля на байдарках и каноэ – это исконно Полесский вид спорта. Сама природа (природный ландшафт, река Припять, большое количество водоёмов) предопределила развитие гребли именно в Мозыре. Наш город многие называют столицей белорусской гребли на байдарках и каноэ.*

*Успех мозырских студентов на универсиаде – это еще одно подтверждение правильно выстроенной системы подготовки студентов-спортсменов, которая позволяет им получать высшее образование университетского типа и добиваться высоких спортивных результатов. В 2013 году в Мозырском педуниверситете открыта магистратура для получения высшего образования второй ступени по специальности «Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры», где продолжат свое обучение пять триумфаторов Универсиады: *П. Медведев, М. Литвинчук, М. Тишкевич, Н. Попок, О. Худенко.**

Следует отметить, что в Мозырском университете созданы все условия для подготовки спортивного резерва в сборные команды страны и по другим видам спорта (академическая гребля, греко-римская борьба, легкая атлетика, тяжелая атлетика).

Ещё раз искренне поздравляем наших студентов-спортсменов с блестящим выступлением на универсиаде и желаем новых ярких побед!

*Специалист отдела по воспитательной работе с молодежью
 Юденкова А. В.*